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 Конспект ООД на метеоплощадке «Где же наше солнышко»

с детьми младшей группы

Цель: развитие наблюдательности к явлениям природы.
Задачи:
- Формировать умения обобщенным способом исследовать некоторые объекты окружающей среды (солнце), используя эталоны.  
- Развивать умение наблюдать за явлениями природы и устанавливать простейшую следственную связь в окружающем мире (для роста растений необходимо тепло, свет, вода).
- Формировать представление о солнце в окружающем пространстве.
- Развивать мышление, умение делать выводы по итогам наблюдений, эксперимента.
- Обобщать и пополнять словарный запас.

Предварительная работа: разучивание стихотворения «Солнышко» Г. Бойко, дыхательная гимнастика «Парящие бабочки»,подвижная игра «Солнышко и дождик», накрытие тазиком небольшого участка земли с травой.
Погодные условия: Ясная солнечная погода.
Оборудование: картинки с изображением погодных явлений, поднос, бумажные бабочки на ниточке, коробка с бумажной бабочкой внутри, зонт.
	Деятельность воспитателя
	Ответы детей

	Дети и воспитатель выходят на метеоплощадку.

-Ребята, какая сегодня погода хорошая! На девочках надеты прекрасные платья, на мальчиках красивые футболки и шортики. Посмотрите, как вокруг нас цветут цветочки, летают бабочки, стрекозы. А вам нравится такая погода?

- Давайте поднимем вверх наши головки и посмотрим, что же находится над нами.

(Воспитатель прикрепляет к доске картинку солнышка.)

- Ребята, скажите мне, пожалуйста, какое у нас солнышко.
- Молодцы. Наше солнышко еще бывает теплое, горячее, жаркое. А давайте вспомним с вами стишок про солнышко.
Стихотворение «Солнышко» Г. Бойко.

Тучка прячется за лес,
Смотрит солнышко с небес.
И такое чистое, 
Доброе, лучистое.
Если б мы его достали,
Мы б его расцеловали.

- Я думаю, что солнышку очень понравилось наше стихотворение, и оно теперь будет светить еще ярче. А скажите мне, когда просыпается солнышко?

- Правильно. Солнышко просыпается рано-рано, и так же рано просыпаются его детки -солнечные лучики. Вы знаете, для чего солнышко встает так рано?

- Оно просыпается так рано, чтобы обогреть всех людей, животных, растения. Кроме тепла солнышко дарит нам еще свет. Когда светит солнышко, на улице очень светло.
- А у меня для вас кое- что есть. Что это?

- Как вы думаете есть что- нибудь в этой коробке?

(Воспитатель не сильно трясет коробку.)

- Вы слышите, там что- то есть. Хотите посмотреть, что там лежит?

(Воспитатель заглядывает в коробку и дает через небольшое отверстие посмотреть детям.)

- Что же там находится?

- Правильно, там бабочка. Как вы думаете ей хорошо в коробке?

- Посмотрите на улице светит солнышко, и оно освещает улицы. А попадают ли солнечные лучи в коробку?

- Солнечные лучи в коробку не попадают, а если они не попадают, то бабочке темно или светло?

- А если мы с вами бабочку оставим в коробке, что с ней произойдет?

- Бабочка может погибнуть, потому что останется без солнечного света, тепла и без еды.Как мы с вами можем помочь бабочке, которая сидит в темной коробке?

- Вы такие хорошие дети, что хотите помочь бабочке. 
(Воспитатель достает бумажную бабочку из коробки и кладет на доску, так чтобы дети ее видели.)

- Я вам предлагаю побыть таким же ярким солнышком как на небе. Хотите?
Динамическая пауза

Вот как солнышко встает,

Выше, выше, выше.

(Поднять руки вверх, потянуться)

К ночи солнышко зайдет

Ниже, ниже, ниже.

(Присесть на корточки, руки опустить на пол)

Хорошо, хорошо,

Солнышко смеется.

А под солнышком нам

Весело живется.

(Хлопать в ладоши, улыбаться).

- Ребята, а могут ли наши ручки почувствовать солнышко? Что делает солнышко с нашими ладошками?
(Дети за воспитателем тянут руки к солнцу, ладошками вверх, чтобы они ощутили солнечное тепло.)

- А нужно ли солнышко людям, животным и растениям? 

- Солнышко нужно всем, оно дает свет и тепло. Без света мы бы с вами не получали витаминD, который дает только солнышко. А без тепла бы вовсе замерзли. Мы с вами знаем 4 времени года. Давайте назовем их.

- Во время прогулки мы с вами очень часто замечаем, что на нас смотрит солнышко. Но своетеплодает всегдапо-разному. Зимой во что мы одеваемся на прогулку? А летом?

- А сейчас у нас какое время года? 

- Благодаря летнему теплу и свету на грядках вырастают овощи и фрукты, растут цветы.  

- Посмотрите ребята, как на нашей метеоплощадке под солнышком распускаются цветочки. (Воспитатель подводит детей к жардиньерке с цветами.) 
- А теперь посмотрите вокруг себя и скажите, что так же хорошо растет под солнцем.

- Конечно же это травка. Какая у нас цветом трава?
- Помните мы с вами тазиком накрывали травку так, чтобы солнечный свет не пробрался внутрь. Сейчас мы с вами поднимем этот тазик и посмотрим, как изменилась трава за это время. (Воспитатель убирать таз в сторону.)

- Правильно, травка у нас была ярко зеленая, такая как около тазика, а стала бледно зеленого цвета. Тазик не пропускал во время дождя воду, а также свет и тепло, поэтому травка завяла.
- Есть хорошая пословица о лете «Худо лето, когда солнца нету». (Воспитатель повторяет пословицу вместе с детьми.) 
-Теперь я вам предлагаю поигратьв игру «Солнышко и дождик». Пока светит солнце - вы гуляете, бегаете, прыгаете, но будьте внимательны - как только начнется дождь, вы сразу бегите прятаться ко мне под зонтик. Поиграем?

Подвижная игра «Солнышко и дождик».

- Какие вы все быстрые и внимательные ребята. Скажите, а у нас сейчас есть дождик?

(Воспитатель показывает детям 2 картинки. На одной картинке изображен дождь, а на другой он зачеркнут.)

- Если на улице нет дождя, то какую картинку мы с вами прикрепим на доску?
- Правильно. А какое же у нас тогда небо? 

- Что еще находится на небе кроме солнышка?

- Какого цвета облака на небе?

- Молодцы, а у меня есть картинка с облаками, посмотрите.

(Воспитатель прикрепляет картинку с облаками на доску.)

- Посмотрите кто к нам прилетел. Это же..? (Воспитатель показывает на подносе бумажных бабочек.)

- Правильно, пока мы с вами играли, к нам прилетели бабочки. Давайте посмотрим и скажем какие они.
- Молодцы, бабочки совсем засиделись и хотят полетать. Выбирайте себе бабочку. 
(Каждый ребенок берет себе по одной бабочке.) А теперь давайте поможем взлететь бабочке. Как мы можем это сделать? 

- Правильно. Так давайте же подуем и посмотрим, как высоко наши бабочки взлетают.

Дыхательная гимнастика «Парящие бабочки».

- Вам понравилось сегодня заниматься на метеостанции?
- Что больше всего вам понравилось?

- Что нового вы узнали? 
- Солнышко появляется на небе рано, чтобы подарить животным, растениям и нам с вами тепло и свет. 

- А чтобы наши бабочки и дальше радовались такой погоде, берите их с собой на прогулочный участок.
	Да

Небо, солнышко, летают птички.

Большое, круглое, желтое.

(Дети вместе с воспитателем проговаривают стихотворение.)
Солнышко просыпается, когда все ребята еще спят.

Нет.
Это коробка.
(Ответы детей.)
Да.

Там лежит бабочка.
(Ответы детей.)
Нет.
Бабочке темно.

(Ответы детей.)

Открыть коробку и выпустить бабочку.
Да.
(Дети выполняют движения вместе с воспитателем.)
Да, солнышко греет ладошки.
(Рассуждения детей.)

Весна, лето, осень, зима.
(Ответы детей).

Лето.
(Рассуждение детей.)
Травка зеленая.
(Рассуждения детей.)
Да.

Нет.

Картинку, на которой дождик зачеркнут.
Небо голубое.

Облака.

Белые.

Бабочки.

Красивые, по цвету все разные.

Подуть на бабочку.

(Ответы детей.)


